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Hirdetések milliméter diiszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Szabó György arany 
Ötven éve, hogy kezében a ke- 

hellyel először lépett az oltárhoz. A 
pillanat szent komolysága és nagy je- 
lentősége megremegtette egész valóját. 
Érezte, hogy az aranyozott ezüst po- 
hárban csillogó drága vér tőle is ál- 
dozatot kiván; őt magát egészen ki- 
vánja áldozatul testi-lelki erejével, aka- 
ratával és értelmével. De fülében csak- 
hamar megcsendült a bátoritó ige: 
„Bizzatok, én veletek vagyok." „Bizzatok, 
én meggyőztem a világot." A félelmet bá- 
torság és béke, öröm és szent elhatá- 
rozás váltotta fel, s neki indult az ál- 
dozatos apostoli utnak. 

És most öt évtized multán elérke- 
zett annak az utnak egy szép állomá- 
sára; egy fenséges magaslatra, melyet 
bearanyoz a végzett munka emléke- 
zete. Itt egy rövid napra megáll.. 
ünnepel. De talán nem is ő, hanem 
ünneplik őt hivei és tisztelői. Mert nem 
mindennapi öröm — különösen jelen 
közállapotainkban és lesujtó körülmé- 
nyeink között - ünnepelni az igaz 
érdemet; dicsérni valakit, aki azt nem 
várja s nem is szorult arra; akit di- 
csér a jelen és a mult; akit dicsérnek 
a tettek s akinek „erőssége és dicsérete 
az Ur.*) 

Ritka jelenség, és nagy szerencse, 
ha valaki már pályája kezdetén lom- 
tárba dobja az ifjukor könnyelmüsé- 
gét mentegető társadalmi elveket, és 
logikusan rendezett életre, hivatásának 
hüséges szolgálatára és komoly mun- 
kára szánja magát. 

Csaknem általánosan ismeretes a 
XVII. század egyik hirneves bölcsé- 
szének**) ez a tétele: „Gondolkozom, te- 
hát vagyok." A mi aranymisés ünne- 
peltünk egész fiatalon ennél világosabb 
és értékesebb elvet állitott fel: Van 
akaratom, tehát vagyok valaki és leszek 
valami. Nem levegő verdeső, nem 
zengő ére, hanem leszek só, leszek ko- 
vász, leszek égő gyertya; leszek agi- 
táló, felvilágositó és szervező erő. Ko- 
rán megértette, hogy helyesen nevelt 
akarat nélkül sulytalan lesz és alak- 
talanul szétfolyik az élet. Már ifjan 
megsejtette, hogy a világon nincs fáj- 
dalmasabb felkiáltás, mint ez: késől! 
Élete ezért indult komoly elszánással 

*) Mózes II. k. 15. r. 2. v. 
***) Descartes René. 
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és vett határozott irányt. Innen van, 
hogy egész multja cselekvő jel- 
lemre vall. 

Regele Ferdinand-ut 33. sz. 

Kötelességtudása és eszményeihez 
való ragaszkodása tiszteletre méltó, me- 
lyet a zsoltáros elragadtatásában igy 
énekel meg: „Ha elfeledkezem rólad, Je- 
ruzsálem, száradjon el akkor a jobb karom. 
Torkomhoz ragadjon a nyelvem, ha meg sem zárkózik el, különösképpen nem- 
nem emlékezem rólad; ha nem teszem 
Jeruzsálemet fővigasságomnak."*) 

Mintha szószerint venné Pál apos- 
tol intelmét, ő alkalmas és alkalmat- 
lan időben int, oktat és dorgál tel- 
jes tudással és fogyhatatlan türelem- 
mel. Hallatja az élet igéit, melyekből 
jobb életnek, külömb életnek, isteni 
életnek, világfölényes életnek fakadá- 
sát várja. A szószéken nem épit az 
érzelemre. Nem meghatni, hanem meg- 
győzni kiván. Beszédeiben nem alkal- 
mazza- a pillanatnyi hatás, a merész 
meglepetés és a gyönyörködtetés esz- 
közeit. Az igazság szeretetének tüze 
és a rendithetetlen meggyőződés ereje 
az ő fegyvere A vallás halhatatlan 
eszméit elmuló, kicsinyes dolgokra 
nem pazarolja. Félelmet nem ismer és 
igazságtalanságra képtelen. Megleckéez- 
teti a hatalmaskodókat anélkül, hogy 
kigunyolná; törekszik megvigasztalni 
a szegényt anélkül, hogy büneinek hi- 
zelegne. 

Erős szervezete és szabályosan 
rendezett élete annyi energiát halmo- 
zott fel, hogy a szoros értelemben vett 
lelkipásztori munkakör soha sem elé- 
gitette ki. Azért cselekvő érdeklődést 
tanusitott mindig s tanusit most is a 
közmüvelődési, szociális, gazdasági és 
politikai törekvések iránt. 

Nemcsak tudja, hanem minden 
adott és keresett alkalommal hirdeti, 
hogy a politikai élet őszinte szolgálata, 
a társadalom uj életrehivása, a köz- 
gazdaság javitása, a közmüvelődés elő- 
mozditása és a szociális bajok orvos- 
lása munka nélkül el nem képzelhető. 
Minden vonalon munka kell; munka 
és nem szalma-lángu lelkesedés és el- 
érzékenyülés; munka és nem ötlet; 
munka, mely figyelmet, erőt, meg- 
feszülést és utánjárást követel a kitü- 
zött célok fontossága szerint; munka, 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(Sándory-ház.) 

Szerkesztőségi órák mindemnap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 12. 

isés pap. 
mely anyagi és erkölcsi erőket tud a 
társadalomból kiváltani, s az áldozatok 
meghozatalával akar és tud célokat 
elérni. Ebből a munkából mint mun- 
katárs és legtöbbször mint vezér, min- 
dig kivette és mai nap is kiveszi a 
maga részét. 

Bár az általános emberi célok elől 

zeti érdekeink feküsznek a szivén; 
ezek iránt bir szivós és nagy áldoza- 
tokra kész érzékkel. 

Meg van ugyanis győződve, hogy 
minden népnek és igy a nagy érzések 
tüzében megedzett székely-magyar fa- 
junknak is csak akkor lehet jövője, 
ha eljut az értelem és akarat szabad- 
ságához, vagyis felszabaditja magát a 
szeszes italokat kináló és fogyasztó 
barátkozások és társadalmi szokások 
hatalma alól; ha megóvja magát, gyer- 
mekeit, alkalmazottjait és munkásait 
attól a méregtől, mely elhomályositja 
az értelmet, megzavarja a lélek ren- 
des müködését, meggyengiti az akara- 
tot, érzéketlenné tesz a köztisztesség, 
vallás és erkölcs törvényei iránt, de- 
rékba töri a legszebb karriert, feldulja 
a családi békét és rendet, tönkreteszi 
az apai örökséget, megsemmisiti a ke- 
resetet, becsületéből s egészségéből ki- 
forgatja az egyént és satnyává és ideg- 
beteggé teszi az utódot, felszabaditja 
a vad indulatokat, benépesiti a börtö- 
nöket és elme-kórházakat. 

Ennek a nemzeti nagy veszede- 
lemnek elháritása érdekében tett agi- 
táló s felvilágositó utazásai, valamint 
absztinens lapjai igen nagy áldozatába 
kerültek és jelentékeny összeget kép- 
viselnek. Ez irányu tevékenysége, 
melynek már negyedszázados multja 
van, tulszárnyalt az ország határain s 
mindazok, kik hozzá csatlakoztak, há- 
lás tisztelettel vallották és vallják őt 
vezérüknek. 

Müvelt lélekre valló sokoldalu ér- 
deklődése kapcsán lehetetlen volt észre 
nem vennie, hogy a szükséget szen- 
vedő emberiség fáradt szemmel keresi 
azokat, kiknek missziójuk van szen- 
vedéseihez. 

Nemcsak papi hivatása, hanem 
veleszületett altruisztikus hajlama is 
ösztönözte ennek a küldetésnek elfo- 
gadására. Elfogadta és szolgálja ma is 

vállalja ezeknek művészies nagyitását is 
mütermében. 
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nem a napi filléres alamizsna nyujtá- 
sával, hanem uri gesztussal, nagyobb 
méretekben. 

A ,„Szeretet-ház" kibővitése tesz 
bizonyságot bölcs gondoskodásáról és 
az „Arvaház" létesiítése, fejlesztése s 
mindennapi gondozása némán is hir- 
deti nagylelküségét. 

Alapitvánnyal teszi lehetővé, hogy 
a jó tehetségü szegény székely gyer- 
mek középiskolai neveléshez juthas- 
son; évi adományaival pedig hozzá- 
járul, hogy egyik veszélyben forgó 
gimnáziumunk élete meghosszabbit- 
tassék. 

Már ünnepélyes nyilatkozatát is 
birjuk arra a szándékára nézve, hogy 
szorgalommal s józan mértékletesség- 
gel megtakaritott vagyonából ujabb 
áldozatokat fog hozni a szegény-ügy 
és a magyar közmüvelődés oltárára. 

ok 

Ha visszagondol erre a félszáz 
évre, boldognak érezheti magát; mert 
boldogságát nem a szerencsének, nem 
is a földi hatalmak kedvezésének, sem 
pedig az ingatag és igen sokszor há- 
látlan nép kegyének, hanem - Isten 
után - sokoldalu, becsületes és Ki- 
tartó munkásságának köszönheti. 

Erdemekben gazdag életét szépitse 
még ujabb sikerek sorozata, és koro- 
názza általános elismerés, hála és meg- 
becsülés ! 

Kassay Lajos, 
ny. főgimn. igazgató. 

Szabó György. 
A gyermek. 

A naptár 1856. február hó 9-ét tünteti fel. 
Marostorda megyében, az ákosfalvi plebániához 
tartozó Csiba fiókegyházközség egyik házikójá- 
ban egy kis életszikra, egy uj reménység pat- 
tant fel, egy vajudó szerető édesanya életet 

adott egy kis fiacskának, kit nagy szeretettel 
áll körül a család apraja nagyja, mintha előre 
érezné, hogy a kis jövevény majdan nagy hasz- 
nára és dicsőségére fog válni ugy egyházának, 
mint ember társainak. 

Bármily szeretettel is csüngtek a napról- 
napra mind jobb és jobb fejlődést mutató kis 
fiucskán, mégis a családi tanács bölcs határo- 
zata alapján, nemsokára elhagyta a szülői házat 
s már egy évtized mulva a Marosvásárhelyi róm. 
kath. főgimnáziumban találkozunk vele, ahol 
szorgalmával és jó magaviseletével tanárainak 
teljes elismerését, társainak és barátainak osz- 
tatlan szeretetét vivta ki magának. 

Marosvásárhelyen középiskolai tanulmá- 
nyait befejezvén, a gyulafehérvári papnevelő 
intézetben egésziti ki ismereteit és végezvén 
buzgó theologia tanulmányokat, előkészül Is- 
tenbe vetett erős hittel és mélységes katholikus 
meggyőződéssel magasztos papi hivatására. 

A fiatal pap. 
Komoly munkában telnek-mulnak az 

évek s amikor az élet kereke 1879-ik évhez 
kerül, a boldog emlékü Fogarassy Mihály, 
erdély püspöke, julius hó 25-én, idősb. Szent 
Jakab apostol napján, kedvelt növendékét, 
a mi szeretett és nagyrabecsült jubilánsunkat 
Méltóságos és Főtisztelendő apát-főesperes, ple- 
bános urat áldozó pappá szenteli fel és ezzel 
kezdetét veszi egy fél évszázados és eredmé- 
nyekben gazdag papi müködés. Megismétlődik 
a mi Urunk Jézus Krisztusnak rendelkezése szel- 
lemében lefolyt felszentelésen hallgatólagosan az 
akkori még csak egyszerü halászattal foglakozó 
Jakab és Péterhez intézett evangéliumi szozat : 
Jőjjetek utánam és emberhalászoká teszlek ti- 
teket". Valóban ! a már 23 éves ifju ember meg- 
érezte fenséges hivatását, örökre eljegyezte ma- 
gát mennyei Atyjával, fogadalmat tevén, hogy 
minden erejével, egész tudásával, minden időben 
és minden körülmények között csak Istenének 
kiván hiven szolgálni és minden igyekezettel 
egyházának, hazájának és ember társainak ja- 
vára munkálkodni. 

GYERGYŐI UJSAG. 

A mennyei Atya szivesen vette az ifju 
őszinte fogadalmát s valamint Szt. Jakabnak 
megadatott, hogy müködésével a Krisztusi tanok 
rendithetetlen hirdetője és egyik fontos meg- 
alapozója lehessen; ép ugy az ő félszázados 
papi élete is telve van nagy horderejü sikerek- 
kel és érdemekkel ugy az üdv evangéliumának 
hirdetésében, valamint egyházának, hazájának 
és embertársai érdekeinek előmozditásában és 
előhaladásának biztositásában. 

Élettörténetének vetitő gépe forog s a film- 
képen látjuk a következő bár fontos, de mégis 
csak nagy vonásokban megjelölt eseményeit 

Felszentelésének évében, vagyis 1879 ben, 
mint kezdő pap, a gyergyószentmiklósi plebá- 
nián müködik, mint segédlelkész és a leányne- 
velő intézet, valamint a felszegi és alszegi is- 
kola hitoktatója Három év mulva Ágoston Ká. 
roly főesperes halála után a gyergyószentmik- 
lósi egyháztanács 1882. augusztus hó 13 án tar- 
tott gyülésében felvett jegyzőkönyvi elismerése 
és köszönete mellett megörökitve, mint interi- 
mális adminisztrator fejt ki üdvös tevékenysé- 
get. 

Az ugyanazon évben tartott plebános vá- 
lasztáson érdemeinek elismerése fejében harma- 
dik helyre választják. 

1883-ban Lönhardt erdélyi püspök kine- 
vezte gróf Lázár Jenő földbirtokos két leánya 
mellé nevelőnek és, megbizta a náznánfalvi fiók 
egyházközség vezetésével. 

Plebános. 
1886. márciusában kapott kinevezés alap- 

ján átveszi a szentháromsági plebánia ve- 
zetését. Két hónappal később jó eredménnyel 
leteszi a zsinati vizsgát és jutalmul megkapja 
a „parochus" cim hasznalatának engedélyét. 
Majd később ugyanazon évben Mikházán a 
Szt. Ferenc III. rendjébe lépett. Még be sem 
fejeződött, ugyanazon év s november hó 22-én 
ujabb kitüntető elismerés érte, ugyanis a bac- 
kamadarasi, nagytöbbségben helvét és unitárius 
felekezeti választó kerület, megválasztja várme- 
gyei bizottsági tagnak. 

A Szentháromságon eltöltöt tz esztendő 
mondhatni legfontosabb decennálisa életének, 
mert itt töltötte kiforrásban levő férfi korának 
és későbbi müködési körét megszabó és irányt 
mutató tevékenykedéseinek alapvető, legszebb 
éveit. Mint hittéritő mintegy 360 apostata hivőt 
visszatéritett és ezenkivül számos más uj hivőt 
is szerzett egyházának 

A községben duló viszálykodásokat, me- 
lyek a tagositás alkalmával még jobban kiéle- 
ződtek s egyébb más ellentéteket, mind elsimi- 
totta s a közbirtokosság összekuszált ügyeit is 
sikeresen rendezte, amiért is egyhangulag elnö- 
kükké választották. 1892-ben pedig megalakitotta 
a székelyföldi Első Hitelszövetkezetet, amely- 
nek ottléte alatt végig elnöke volt. 

Ezen tiz év fényes tanuság áldásos papi 
müködéséről, szervező képességéről, gazdasági 
és közgazdasági alapos ismereteiről, valamint 
fáradhatatlan munkaszeretetéről. 

Nagyernye. 
1896. év julius havában saját kérésére 

Nagyernyére kapott plebános kinevezésével kez- 
detét veszi papi életének egy ujabbi értékes 
szakasza. A Nagyernyén eltöltött 15 év alatt 
nemcsak egyházi főhatósága, hanem a legkü- 
lönbözőbb intézmények vezetősége igyekezett 
teljes elismerésének és nagyrabecsülésének ki- 
fejezést adni. Ezen idő alatt számos esetben 
adta tanujelét a papi hivatása magaslatán álló 
plebánosnak, hogy csak ama 250, ezen állomás 
helyén is visszatéritett apostatára hivatkozom 
s mutatott követendő utat miként kell egy jó 
pásztornak gondoskodnia az ő hiveiről nemcsak 
a lelkiek terén, hanem a gazdaságiakban is, 
amelyeknek megjavitása és megerősitése mellett 
lehet az egyháznak igazán hitbuzgó katholikus 
hiveket, a hazának jó polgárokat és az egyete- 
mes emberiség részére szerető, charitativ érzésü 
embereket nevelni. 

Kiváló pénzügyi érzékkel megerősitette 
plebániájának helyzetét. Földbirtokokat vásárol 
és parcelázza hivei között. Ugyanezen időre 
esik a Marosjárai fiókegyházközség megszer- 

vezése és anyagi szanálása kiegészitve haran- 
gok beszerzésével, plebánialak és más épületek 
épitésével, valamint igen értékes birtokok meg- 
szerzésével és végül különböző szövetkezetek és 
egyesületek alapitásával, melyekkel nagyban 
emelte a község jólétét és kulturális előhala- 
ladását. 

1896 őszén a backamadarasi kerület ujó- 
lag megválasztja vármegyei bizottsági tagnak. 

1897-ben gróf Majláth Gusztáv Károly 
püspök Ur Önagyméltósága kinevezte szent- 
széki tanácsosnak s a következő évben pedig 
megkapta a fungens alesperesi tisztséget. 

Nevéhez füződik egy csomó intézménynek 
a megszervezése és alapitása, amelyekben in- 
tenziven közre is müködött. Igy pl. ,Kath kör- 
nek", ,Gazdakörnek", „Tejszőövetkezetnek, „Fo- 
gyasztási és értékesitő szövetkezetnek", Hitel- 
szövetkezet" stb. 

Ezen nagyfokban kifejtett közgazdasági 
tevékenységének elismeréséül Darányi volt ma- 
gyar miniszter közbenjárására ,„Elismerő disz- 
oklevelet" is kapott. 

1906-ban megalakitja az „Alkoholellenes 
Szövetséget", majd később az „Országos Absti- 
nens Keresztegyesület-et". Meginditja az „Alko- 
holizmus ellen" „Abstinens pap", „Abstinens 
nő" cimű lapokat, melyeknek lelkes tevékeny 
munkatársa volt. De nemcsak az elmélet terén 
tünt ki, hanem a gyakorlatban is a legkitartóbb 
apostola volt s maig is az, az alkohol ellenes 
küzdelemnek és önmegtartóztatásnak, dacára 
minden gunyolódásnak és támadásnak Bátran 
kimerem mondani, hogy a sok közül ez egyike 
a legértékesebb erényeinek. 

Gyergyószentmiklós. 
Az előadottak után elérkeztünk az 1911-ik 

évhez. Gyergyószentmiklós nemes hitközsége 
visszaemlékezve, hogy már mint kezdő fiatal 
pap minő eredményes müködést fejtett ki e vá- 
rosban s értesülve kiváló ténykedéseiről, 1911. 
év május hó 8-án tartott választó gyülésen nagy 
szótöbbséggel megválasztották plebánosnak. 
Négy év mulva pedig megkapta érdemei jutal- 
mául a főesperesi kinevezést, mely után a gyer- 
gyói esperesi kerület összes ügyei egy többszö- 
rösen kipróbált, szakavatott munkás kezébe ke 
rültek. Hogy ez mit jelentett épen a már ki- 
fejlődött átkos emlékü világháboru második és 
következő esztendőjében, amikor már mutatkoz- 
tak a szenvedések borzalmai és a nélkülözések 
agodalmai és gyötrelmei: azt legékesebben jel- 
lemzi a jubilánsnak példa nélkül álló ama cse- 
lekede e, hogy sem költséget, sem fáradságot 
nem kimélve Kolozsváron gyógynövény ter- 
mesztési tanfolyamot végez, hogy itthon hiveit 
arra megtanitva, uj megélhetési lehetőséget te- 
remtsen. Ugyanakkor foglalkozott a vadon termő 
gyümölcsök feldolgozásával és értékesitésével is. 

Most már leteszem a kronikás feljegyzéseit 
és átadom a szót a közvetlen emlékezetnek, 
mert hiszen igen sokan vannak, akik közvetlen 
szemlélték lankadást nem ismerő tevékenységét 
és halgatták mélységes atyai szeretettől áthatott 
tanitásait és intelmeit. 

Mint előző állomás helyein, itt is a társa- 
dalmi egyesületek és gazdasági intézmények 
egész sorozatát alapitotta és párját ritkitó szor- 
galommal, eréllyel munkálkodott azok kifejlesz- 
tésében. Hivatkozom a „Tejszövetkezet", „Ál- 
latbiztositó Szövetkezet"-re; továbbá „Katho- 
likus Kör" és „Katholikus Népszövetség--re, 
amelyek mind meg a főesperesi kinevezése előtt 
létesültek. Ezt követőleg az ő nevéhez füződ- 
nek ,„Felnőtt Leányok Mária-Kongregációja" és 
a ,„Szociális Misszió Társulat" megszervezése. 

Mindezeket méreteiben és jelentőségében 
felülmulja a Serfőző-alap felhasználásával a 
„Szeretet háznak" az 1913-ban felépitett 16 szo- 
bás uj szárnya és 1915-ben a Szent Antal per- 
sely és a társadalom segélyével létesitett „Ár- 
vaház". 

Nem találok e pillanatban az elismerés 
részére megfelelő szavakat, de ugy gondolom, 
hogy ezt bőségesen pótolják az otthont nyert, 
leszegényedett és munkaképtelenné vált öregek, 
valamint az anyátlan és apátlan maradt kis ár- vák örömkönnyei és naponként megismétlődő 
hálaadó imádságai, mert hisz az árvaházat min- 
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taszerüen vezető tisztelendő nővérekben a Bol- 
dogságos Szüzanya nevében anyahelyetteseket, 
az alapitó jubilánsban pedig krisztusi rendelés 

szerint szerető gondos atyát, pártfogó védelme- 

Nem hagyhatom megemlités nélkül még 

ama 50.000 lejes magánadományát, amellyel a 
marosjárai egyházközség fennmaradásának le- 

hetőségét ujabban is elősegitette és lankadatlan 

fáradozását, amellyel ezen egyházközségnek 
Gyergyószentmiklósról való igazgatása járt. 

Nem volna teljes a kép, ha elhallgatnám, 

hogy a termékeny apostolkodás, valamint a fel- 
sorolt nagy horderejü intézmények alapitásánál 
és megszervezésénél a papi hivatottság, köte- 

lességtudás és emberszereteten kivül, mint igen 

fontos tényező hatékonyan közremüködött az ő 
nemes fajszeretete, rendithetetlen magyarsága. 

Csak az ilyen erényekkel felvértezve volt 
képes oly sikeresen megküzdeni az évről-évre 

nehezbedő viszonyok mellett felmerült ezernyi 

akadályokkal, amelyek őt, mint katholikus is- 

koláink igazgatóját is érték. 
Minden magyar intézménynek és kulturá- 

lis megmozdulásnak áldozatkész lelkes tagja és 
szorgalmas munkása volt s igy egészen termé- 

szetes, hogy az Országos Magyar Párt helyi ta- 
gozata elismerésül megválasztotta elnökévé. 

Szándékosan a végére hagytam az egy- 

házi főhatóság részéről jövő elismerésnek és ju- 
talmazásnak legértékesebbjét, a még 1927-ben 
történt Szt. Lászlóról elnevezett apáti kineve- 
zést, amely méltó megkoronázása a nagy mult- 
nak. 

Szabó György árvái között. 

Az aranymisés főpap üdvözlésében elsők 

voltak az árvaház kis anyátlan és arátlan la- 

kói, akiknek arcáról a jubiláns főpap törülte le 
az árvaság keserü könnyeit akkor, amikor min- 

den olyan bánatos, olyan sivár, olyan bizony- 
talan, olyan kétes, mert tudta, hogy mit jelent 

árvának lenni. Szabó György az árvák atyja !l 

50 éves áldozópapi müködésének legszebb, leg- 
bölcselőbb munkája, hogy összeszedte a ma- 
gyar nép kicsiny atomjait és nem engedte, hogy 
tehetetlenül szétszórva elvesszenek, hanem hogy 

a magyar fajnak legyenek pozitiv alkotó, ter- 
melő faktorai; továbbá, hogy lelkükben éljen 
a tulvilág üdvözitő dala : a krisztusi hit, amely 

kiemeli az árvák lelkét a szomoru pesszimiz- 
musból és bearanyozza az örökélet glóriájával, 

boldogságával. Alkotása szép és fenséges, amit 

áld az Ur, a Golgota királya: Krisztus. 
Az ősz főpap tiszteletére rendezett ünnep- 

ség az árvaház udvarán folyt le nagyszámu kö- 

zönség közepette. 
A jubiláns főpapot énekszámokkal és sza- 

valatokkal üdvözölték, amikor is könnyek gör- 
dültek az ősz pap gondterhes arcán, könnyek, 

amelyekben bent volt a multért a Te Deum és 
a jövőnek Veni Santes néma, csöndes korallisa. 

A gyermekek énekeiben és szavalataiban pedig 

összefonódott 35 árva lelke és szive, akik kérve 

az Istent, hogy tartsa meg őt és éltesse. 
Szivében-lelkében megnyugvással távozott 

el a főpap kicsiny árvái közül, akik aranymi- 
séje alkalmával a hálaadás rózsáját helyezték 

melléje az Ur oltárán. 

Az ünnep előestéjén. 

a bontott haju nyirfák diszes zárfalával övezett 
plebánia előtt zsongó, szokatlan tömeg gyüle- 

kezik. A torony szilárd, fehér pillért mutató ol- 

dalai egyenletesen verik vissza az ivlámpa fé- 

nyét. A tömeg nő, a zsongás hullámzik s neki- 
ütődik a kivilágitott ablakoknak. Az ünnepség- 

nek nem elég a holnapi nap, az ünneplők 

mintha türelmetlenek volnának. Már most kez- 

dik. Egyensapkás, fegyelmezett csapat sorako- 

zik. Az iparos dalárda, mely ott van mindenütt, 

ahol örülnek, vagy sirnak, hogy dalba énekelt 
érzelmekkel segitsen jobban örülni és segitsen a 
bánatot megosztani. Most a holnapi ünnep örö- 

mét hirdetik. A város szép napját. A gyergyó- 

szentmiklósi lat. szertartásu egyházközség arany- 

misés dátumát. És jöttek – ahogy diszelnökük, 

E. Deér Kálmán bankigazgató közvetlen ked- 
ves szavakkal mondotta - nem megszokásból, 
nem meghivásra, hanem spontán elhatározásból, 
hálával a szivükben, hogy a minden társadalmi 

intézményt felkaroló és hathatósan támogató 

főpapot, az egyházközség nemes gondolkozásu 

plebánosát a példát mutató munkás 50 esztendő 

határkövénél köszöntsék. 

Az aranymise. 

Vasárnap van. Nyári vasárnap. Halk szavu 

eső szitál üdeséget a mult napok kánikulás for- 

róságába. A nagyharang ünnepi hangján kon- 
dul. Mélyebben, hosszabb zengéssel, mint más- 
kor. Papok jönnek-mennek. Fiatalok és vörös 

ővesek. Kora reggeltől minden oltárnál szent- 
mise van. És a hivek az eső ellenére már jóval 

a kitüzött idő előtt megtöltik a templomot. Ott 
akarnak lenni. Nem szeretne senki kint szo- 
rulni. Biztositani kell lehetőleg egy jó helyet is, 

ahonnan mindent lehet látni, hallani... Még 

itt-ott az Oltáregylet tagjai diszitenek, megiga- 

zitanak, odatesznek, rendeznek, simitanak va- 

lamit. Várakozás és ünnepélyesség van az ar- 

cokon, a mozdulatokban. S az a törekvés, hogy 

minden jól, a legjobban legyen. 

Bevonulás. 

Féltizenegykor harangzugás veri át az eső- 
szálakkal átszőtt levegőt. A templom ünnepi 
csendbe feszül. A keritést megtöltő tömeg egy- 

szerre kapja le a kalapját. A jubiláns most in- 
dul el a plebániáról. Előtte huszonnégy kar- 
inges pap. Körülötte főesperesek viola mozettá- 

val. Mellette Jaross marosvásárhelyi apát, püs- 
pöki biztos magas, érdekes alakja. Mögötte két 

fiatal pap hozza a főpapi jelvényeket. A teljes 

egyháztanács csatlakozik utánuk. A Tüzoltó 
Testület tisztjeivel együtt diszruhában feszes 

vigyázz állásban kordont huz a járda szélén. A 
harangok tovább zugnak. A templomban min- 

denki áll. Tisztelgő állásban. S nézik az 50 esz- 
tendő óta papot. Papjukat, akinek könnyek resz- 

ketnek a szemében s a haja most mintha több 

ezüsttel fehérebb volna. 

: Téged Isten dicsérünk. 

A menetet az oltár lépcsői szétosztják. A 
fehér karingek koszoruba fonódnak. S Szabó 
György apát-plebános ur a Te Deum laudamust 
intonálja. A hangja halk és reszket. Ötven esz- 
tendős papi életet akar megköszönni az Isten- 

nek. Az Ur szőlőjében töltött, nehéz küldetésül 
kapott félszázadnak a kegyelmeit. Az isteni 
megbizatás méltó teljesitéséhez nyert isteni se- 
gitséget. Amit fol kellett használni. Értékre 

kellett váltani. És az emberi gyöngeség meg- 

reszket, mintha most számbaadás és számon- 

kérés volna. Hogy azzal, amit kaptam, mit tet- 
tem, hogy éltem az ötven esztendő befejeztével, 

micsoda valóságok, eredmények állnak mögöt- 
tem. De a nép, a papi életnek figyelője, mükö- 

désének ellenőrzője, a néppel zsufolt templom 
erős, bizonyságot tevő egyhanggal sodorja ég 

felé a hálaadó éneket, mert tudja ennek az élet- 
nek a tetteit, látta és tudja az oltár lépcsőjéhez 

félszázados papi multtal megérkezett papjának 

tettekben gazdag, alkotásokban tiszteletet keltő, 
fáradságos munkában megélt minden napjait, 
lépését. És énekel tele szivvel és erősödő tanus- 

kodással, hogy sok volt uram a kegyelem, sok 

a segités, nagy volt a feladat, az alkalmul adott 

idő, de nincs mulasztás, nem volt hanyagság, 

papod, a mi papunk, nem fecsérelte el az időt, 
az erőt, odateszünk mindent oltárodra, s hála 

és dicsőség mindenért Neked. 

Majláth püspök elismerése. 

Megjelenik a szószéken Gáspár János es- 

peres-plebános, a kerületi papság gyüléseinek 
jegyzője. Majláth püspök a mult héten szemé- 

lyesen jött, hogy elismerését és szerencsekivá- 

natait kifejezze, és főpásztori áldását adja arany- 
misés papjára. Kötelességei, az egyházmegye 

sürgető ügyei nem engedik, hogy ma itt lehes- 

sen, de nyilvánosan is, a nép előtt akarja meg- 
dicsérni Gyergyószentmiklós plebánosát, akit 
mindig legjobb papjai közé számitott, mert min- 
dig nagy segitsége, az erdélyi katholicizmusnak 
bátor munkása volt, igazi lelkü ember és a hi- 

vek érdekeinek, lelki és anyagi gondjainak gon- 

dos sáfára, áldozattal és munkával, bizó re- 

ménnyel és segiteni akarással hüséges barátja. 

(Gáspár János felolvassa a püspöki leiratot, amit 

lapunk más helyén egész terjedelmében hozunk.) 

Introibo ad altare Dei. 

Jövök az Isten oltárához . .. Kezdődik a 

szentmise, az áldozathoz készülő királyi zsoltá- 
ros szavaival. És a papság kórusa feleli: az 
Istenhez, aki ifjuságom vidámsága. Aki vidám- 
ságom, örömem, ifjuságom. És igy mondta öt- 
ven esztendővel ezelőtt is. Gyermek arccal, ba- 
rázdák nélkül. Feketébe csillogó fürtökkel. Ami- 
kor az ifjuság lobogó lelkesedésével odajött, fel- 
lépett először az oltárra. Azzal az elhatározás- 

sal, azzal a tüzes fogadalommal, hogy ezután 
bemutassa a legszentebb áldozatot mindennap 

és maga is áldozat legyen minden lángbalob- 
banó erejével az Istennek a szolgálatában, jár- 

jon a lelkek után, könyörögjön a bünnel meg- 
gyüjtött büntetések elháritásáért, legyen elégő 
fáklya az utvesztő sötétben és népének, a gond- 
jaira bizott községnek felelős vezetője Isten és 

emberek előtt. 
Csak az alkalmi beszéd szakitja meg evan- 

gelium olvasáskor a megkezdett áldozatot. Tö- 
rök Ferenc csomafalvi plebános a hivatalos szó- 

nok. A közvetlenség szivekre hulló erejével be- 
szél a papi méltóságról, a gyergyói papság ősz 
vezérének, főesperesünknek minta papi életéről, 

utánozhatatlan tevékenységéről, alkotásairól, me- 
lyek nevét hirdetik, amelyekért községek, volt 
plebániái, megsegitett és felkarolt emberek há- 
lája és imádsága száll fel most az egek Urá- 

huoz és arra kéri, hogy ő az imádsággal körül- 
vett és megint oltárra lépő ősz pap imádkozva 

paptestvéreiért és a hivekért azzal a hittel, amit 
hirdettél és egész életedben éltél. 

A kóruson a Kath. Legényegylet énekkara 

énekel. És a szentmise folytatódik. Megujul 
megint a legszentebb áldozat. A hatalmas papi 
segédlet, a fönséges szertartás minden külön 
mozdulata az oltárra mutat, a keresztre feszült 

Isten közeledését jelzi. Az ének elhallgat. Az 
orgona lefogta erős zugását alig hallhatóra. 

Csendbe dermed a térdreborult templom. A mi- 
nistráns félénk ecsengettyüje figyelmeztet, az ősz 

pap is térdet hajt, kezeiben reszket a kenyér 
és a kehely, s a Szentségben felmutatott Krisz- 
tushoz árban tör fel a tömegben verő szivek 
könyörgése, hálája, imádása, és feltör az arany- 
misés hangosan verő kebléből a néma esedezés, 

hogy tekintsen térdelő testvéreire és a népre, 

adjon életet, legyen erőssége, vezére, és a vé- 
szek, megpróbáltatások, reámért küzdelmek kö- 

zött ne hagyja el soha. 

Az egyháztanács diszülése. 

Végetért az aranymise. Szabó apát az ős- 

keresztények áldáscsókjában részesiti paptár- 

sait, megáldja hiveinek meghatott sokaságát, 
majd visszavonul. 

Az egyháztanács tagjai majdnem teljes 
számban gyülekeznek a zárda nagytermében. 

A diszülés megkezdődik. Az egyháztanács dr. 

Benke polgármestert, Kémenes Istvánt és id. 
Márton Lajost küldi ki, hogy az ünnepeltet a 

diszülésre bevezesse. 
Huszonnyolc ünnepi beszéd. Sorrendben : 

Egyháztanács, Kerületi papság nevében Gáspár 

esperes, Státus képviseletében Pál Gábor sze- 
nátor, Örmény egyház, Ditrói egyház, Görög 

kath. egyház, Görög kel. egyház, Református 

egyház, Zsidó hitközség, Helybeli kath. tanitó- 
testület, Zárda, Marosvásárhelyi gimnázium, 

Városi tanács, Oltáregylet, Szociális Missziótár- 

sulat, Kath. Népszövetség, Mária-Kongregáció 

és Leányklub, Magyar Párt, Gazdasági Egye- 

sület, Kereskedői Kör, Ipartestület, Ipartestület 
Dalköre, Gyergyói Bank, Hitelszövetkezet, Szé- 
kely ifjuság egyesülete, Tüzoltó-Egylet, Cser- 

készek. 
Az ünnepi beszédek sorozatát megszakit- 

ják Puskás István vezérigazgató szavai, ki be- 

jelenti, hogy az ünnepelt tisztelői ahelyett, hogy 

valami disztárgyat, emléket vettek volna szere- 
tett főpapjuknak, nevét alapitvány létesitésével 

örökitik meg, melynek összege az aranymise 

napjáig százezer lej, az alapitók azonban még 
növelését igérik. 

Itt emlékezünk meg végül azokról, akik 

az ünnepségen személyesen nem vehettek részt; 

de irásban, levélben, táviratban siettek az ősz 
főpapot felkeresmi szerencsekivánó soraikkal. 
Jó forma kötetet tenne ki, ha valamennyit ki
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akarnók nyomtatni. Néhányat közlünk belőlük 
teljes egészükben, a többiről pedig, a nagy tö- 
meg miatt, csak felemlitésükkel emlékezhetünk 
meg. 

Az erdélyi katholikusság szeretett főpász- 
tora, gróf Majláth Gusztáv Károly püspök az 
ünnepeltnek alábbiakat irja : 

D. J. Kr.! 
Sz. 3422-1922. 

Majláth Gusztáv Károly 
Isten irgalmából és az Apostoli Szentszék ke- 

gyelméből erdélyi püspök. 

Főtisztelendő Apát, Főesperes-Plebános Ur! 
Az isteni Gondviselés kegyelméből Főtisz- 

tisztelendőséged folyó hó 28-án mutatja be az 
Urnak aranymiséjét. Ez a szép jubileumi alka- 
lom sok hivő lelket fog bizonyára azon oltár 
elé hivni, ahol Te-Deum száll majd az égbe s 
jubileumi áldás az egybesereglő paptestvérek és 
hivek ünneplő sokaságára. 

A hivek lelki üdvösségének buzgó szolgá- 
latában, a közügyek intézésében, a katholikus 
tanügy mentő akcióiban, a legnagyobb társa- 
dalmi veszedelemnek: a pusztitó alkoholélve- 
zetnek rendithetetlen következetességgel való 
leküzdésében, s az árvák felkarolásában min- 
denütt fiatalos erővel, apostoli buzgósággal járt 
elől Főtisztelendőséged hosszu évtizedek fo- 
lyamán. 

Ezért aranymiséje alkalmával én is hálát 
adok a jó Istennek azért a kegyelemért, hogy 
Főtisztelendőségedben egyházmegyémnek oly 
példás józanságu, buzgó, lankadatlan energiáju 
jó papot, s nekem oly értékes munkatársat 
adott, aki a felszázados apostolkodás munkájá- 
ban meg nem rokkanva, szellemi és testi fris- 
seségben fogadhatja a gyergyói hivek tisztele- 
tét és imádságos szerencsekivánatait. 

Örömmel csatlakozom én is e szerencse- 
kivánatokhoz s szeretettel küldöm a 
gyergyóiak vezető-papjának, az árvák édes aty- 
jának, tisztességben megőszült fejére főpász- 
tori áldásomat, hogy a jubileumi arany- 
mise sok lelki vigasztalásnak és örömnek le- 
gyen gazdag kegyelmi forrása. 

Gyulafehérvár, 1929. évi julius hó 22-én. 

Majláth, 
erdélyi püspök. 

k 

Gróf Bethlen György, a Romániai Magyar 
Párt elnöke üdvözlő-levelét az ünnepségek ren- 
dezésében tevékeny részt vevő Kassay kano- 
nokhoz cimezi : 

Országos Magyar Párt. 
Elnökség. Kolozsvár, 1929. julins 24. 

Nagyságos és Főtisztelendő Ur ! 
Megkaptam a Szabó György apát, főes- 

peres ur pappá szentelésének 50-ik évfordulója 
alkalmából rendezendő jubiláris ünneplésre szóló 
meghivót és mély köszönettel adózva Nagysá- 
gos és Főtisztelendő Ur, valamint a rendező 
bizottság nagybecsü figyelmeért, sajnálattal tu- 
datom, hogy mivel a napokban külföldre uta- 
zom, nem lehetek jelen az ünnepségen. Lel- 
kemben azonban együtt érzek az ünneplőkkel 
és őszinte elismeréssel adózom a kiváló érdemü 
jubiláns tisztes multjának, mert benne nemcsak 
egyházának egyik nagy papját, de gyergyószent- 
miklósi párttagozatunk buzgó elnökét is sze- 
rencsés vagyok tisztelni. 

Isten áldását kérve mind a méltán ünne- 
pelt jubiláns illusztris személyére és jövő tevé- 
kenységére, mind pedig az ünneplő közönségre, 
kérem Nagyságos és Főtisztelendő Urat, hogy 
tolmácsolja e szerény sorokban kifejezett érzé- 
seimet az ünnepelt és hivei előtt s fogadja 
egyuttal őszinte nagyrabecsülésem kifejezését, 
mi mellett maradtam 

szives üdvözlettel 

készséges hive : 
Dr. gróf Bethlen György. 

Nagyságos és Főtisztelendő 

Kassay Lajos 
ny. főgimnáziumi igazgató, szentszéki tanácsos 

c. kanonok urnak 

Gyergyószentmiklós. 

Egészében közöljük dr. Fejér Gerő kano- 
noknak, az örmény szertartásu katholikus ma- 
gyarság markáns vezéralakjának üdvözlő sorait : 

Szépviz, 1929. jul 25. 
Méltóságos Apát Ur! 

Aranymiséje ünnepén szivből köszönti lel- 
kes tisztelője, kinél jobban senki sem értékelte 
paptársai közül azt a nagyarányu, szociális si- 
kerekben gazdag lelkipásztorkodást, melynek 
az erdélyi földön Méltóságod volt első uttörője. 

Mindaz, amit a fiatal lelkész templomban 
és templomon kivül a népjólét érdekében vég- 
zett és alkotott; amit, mint követendő elvet, a 
saját példájával hirdet évtizedek óta nemzeté- nek; s amit az árvák megmentőjeként, mint 
emberbarát, korát megcáfoló önfeláldozással tel- jesit: mindez nemcsak a félszázados papi mult fényes érdeme, egy darab, különálló egyház- megyei történelem, de egyuttal kisebbségi sor- sunk, politikai és társadalmi berendezkedésünk 
követendő programmja is. 

És ezen megállapitásokat ma, az arany- mise verőfényében sem hagyhatja megrögzités nélkül a krónika; hiszen az erdélyi papságból senkit nem igazolt ugy idő és sorsfordulat, mint Méltóságodat; a Szabó György-féle mulhatatla- 
nul beinditandó szociális irányu pasztoráció való- ban napjaink élethalál kérdése lett. 

Adjon Isten Méltóságodnak hosszu életet, 
hogy oldala mellett felnőni lássa azt a fiatal, tetterős papi generációt, mely Önben találva meg eszményképét, legelső feladatának tekintse : megnyitni népünk számára egy ujabb hit- és fajmentő prófétai korszakot ! 

Vive diu felix. cingut tua tempora laurus ! 
Igaz szeretettel és nagyrabecsüléssel hive : 

Dr. Fejér Gerő, kanonok. 
k 

A katholikus Státus üdvözlete; 
Az erdélyi római katholikus státus igazgatóta 

nácsától. Kolozsvár. 
1949–1929. szám. 

Méltóságos és Főtisztelendő 
Szabó György 

apát, főesperes, plebános urnak 
Gyergyószentmiklós. 

Az isteni Gondviselés ritka kegyelméből megérte Főtisztelendőséged áldozó papságának félszázados évfordulóját. Nem törődött testtel és fáradt, pihenésre vágyó lélekkel, hanem a fizikai és szellemi frisseségnek olyan mértéké- vel, mely Főtisztelendőséged életkorában való- ban nem mindennapi jelenség. 
Az áldozatos lelkipásztori munka, melyet gazdagon övez a hivek testi és lelki javát szol- gáló üdvös és értékes szociális köztevékenység, s amely követésre méltó például állhat a fiatal lelkész-generáció előtt, méltán megérdemli, hogy 50 éves áldozópapságának ez örömünnepén me- legen átérzett tisztelettel üdvözöljük Főtiszte- lendőségedet az erdélyi róm. kath. státus igaz 

gatótanácsának nevében is, melynek megválasz- tása óta egyik legbuzgóbb és leglelkesebb tagja. 
Öszintén kivánjuk, hogy az isteni Gond- viselés, mely lelkipásztori szolgálatának ez év- fordulóját megérnie engedte, további éveket, további erőt és kegyelmet adjon Főtisztelendő- 

ségednek, szeretett egyházának és fajának to- vábbi hüséges szolgálatára. 
Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletünk 

nyilvánitását. 
Kolozsvár, 1929. julius hó 24-én. 

Matskásy Pál 
alelnök. k titkár. 

Távirat. 
A Kath. Legényegyletek Szövetsége : 

Nagyvárad. 
Méltóságos és Főtisztelendő 

Szabó György 
apát plebános urnak 

Gyergyószentmiklós. 
A legényegyletek szövetsége nevében 

aranymiséje alkalmából hódoló tisztelettel üdvöz- 
löm, mint a székely nép atyját, ad multos et fe- 
licites amos. 

Oswald Pál, 
az összes kath. legényegyletek 

főigazgatója. 

Gazdasági és Hitelszövetkezetek Szövetsége. 
Igazgatóság. Kolozsvár, 1929. jul. hó 30. 

Méltóságos és Főtisztelendő 
Szabó György apát-főesperes urnak 

Gyergyószentmiklós. 
Örömmel értesültünk arról, hogy Főtiszte- lendőséged a napokban tartotta 50 éves papsá- 

gának évfordulóját, mely alkalomból az egész magyar társadalom igaz szivvel üdvözölte és méltatta Főtisztelendőséged áldásos közéleti te- vékenységét. 
Ezen őszinte örömben mi is részt kívá- nunk venni, annál is inkább, mert Főtisztelen- dőséged a gyergyószentmiklósi Hitelszövetkezet kötelékében is évtizedek óta hasznos és eléggé nem méltányolható munkásságot fejt ki, mely körülmény jogcimet ad nekünk is arra, hogy résztvegyünk az ünneplők között és Főtiszte- 

lendőségedet legmelegebben üdvözölve, Isten áldását kérjük további értékes munkásságára. 
Kiváló tisztelettel : 

Gazdasági és Hitelszövetkezetek 
Ferencz. 

Szövetsége 

Fodor. 

Az üdvözlő táviratok küldőinek tömegéből, mint talán legöregebbet, elsőnek egerpataki Márk Simont emlitjük, ki az ünnepeltnek egyet- len még életben lévő iskolatársa. Gróf Teleki Domokost és családját az ünnepelthez még nagyernyei plebános korából füzik baráti szá- lak. Paptársai közül P. Trefán Leonárd ferenc- rendi tartományfőnök, Zomora Dániel püspök- helyettes, Szilágyi Dósa kanonok, dr. Hirsculer apát-plebános, Incze Domokos, Oláh Dániel ke- rületi főesperesek, Merza esperes, dr. Péter An- tal brassói, Bottka maroshévizi plebánosok, Csergő Benedek és Fazakas Gáspár paptanárok, kivülük Szabó György főesperes-apát ismerősei közül sokan adtak táviratban kifejezést örö- müknek és az ünnepségen lélekben való rész- 
vételüknek. 

A levélben tisztelgőknek még a nevét se tudjuk mind közölni, csak mint legmeghatób- bakat emlitjük meg a Szabó György árvaház nevelésében részesült „Karcsi" és Sajgó Pista aláirásuakat. Ugyancsak az árvaház neveltje volt Puskás Ferenc Hugolin papnövendék és Portik Krisztina is. 
Tisztelgő testületek és egyházi személyek, oly sorrendben, ahogyan a levelek előttünk fe- küsznek : Orbán Ferenc kozmási plebános, Fe- renez AÁndrás papnövendék, dr. Baráth Béla theológiai tanár, ifj. Szemer János nagyernyei plebános, Takó János vizaknai plebános, kinek aranymiséjét mult évben ünnepeltük Ditróban, Vilman Géza felcsiki esperes, dr. Szabó György theológiai tanár, a marosvásárhelyi r. k. főgim- názium, Gödemesterháza egyházközség, Müller János boicai főesp.-pleb., P. Csiszér Elek, a Szt. Ferenerend erdélyi tartományának volt főnöke, Szőts Géza tölgyesi plebános, M. Clarissa nő- 

vér, a gyergyószentmiklósi Fogarassy leány- nevelő intézet volt főnöknője, Lőrinc Sándor futásfalvi esperes. plebános. P. Lukács Mansvét szentferencrendi házfőnök, Antal József gyimesi 
plebános, Lázár Béla segesvári főesperes, Ko- 
vács Ferenc nyárádselyei plebános, Pál Árpád 
János zetelaki plebános, Máthé József nyugal- mazott plebános, aki hat nagy, sürün teleirt ol- 
dalon emlékezik meg Szabó György lelkipász- tori és társadalmi érdemeiről, Gál István szé- 
kelyudvarhelyi plebános, P. Kristó Xavér kő- 
rösbányai szentferencrendi házfőnök, Kolozsvári katholikus egyházközség, M. Alcantara, a szat- 
mári irgalmas nővérek ált. főnökhelyettese, Bajkó M. Castilia nővér, Tanitótestület Ditró. 

Magánosok: Antal Etelka, Barabássy Jó- 
zsef erdőmérnök és családja, özv. Báró Bálintitt Józsefné, özv. Buzás Józsefné, Csiky Antal (hét 
strófás versben gratulál, jövő számunkban kö- 
zöljük), özv. Cziffra Mihályné, Jakab István, 
Kémenes Bözsike, Kémenes Józsefné, Kertész 
Miklós tanár, özv. Korbuly Miklósné, Kristó 
Rózsika, Madaras Albertné, Novák Béláné, No- 
vák Vencel, id. Páll Sándorné, Portik Elekné, 
Sándory Mihály, Sárdi Péter, Schuller és Pálffy 
családok. k 
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Bankett. 
Délután félnégy felé kezdődött Laurentzi- 

nél a 150 teritékes diszebéd. Mint ünnepi alka- 

lomra összegyült család, vette körül a közön- 

ség szeretetével, tiszteletével Szabó Györgyöt. 
Az ebédnél elsőnek dr. László Dezső kép- 

viselő szólal fel, Nagyrománia kicsi királyát él- 
tetve. Gáspár ujfalvi esperes Majláth püspök 
üdvözletét tolmácsolja. Jaross apát az ünne- 

peltre és parlamenti képviselőinkre üriti poha- 
rát. Dr. Willer képviselő a Szabó György árva- 
házról kezd beszélni s folytatja a kétmillió árva 

magyar sorsának szomoruságával, a kétmillió 
Erdélybe árvult magyar szomoruságával. Dr. 
Gyárfás Elernér szenátor pesti jogász korára 

emlékszik vissza, amikor már Szabó György 
szociális munkásságot fejtett ki és két folyóira- 
tot szerkesztett. Vákár József örmény plebános 
hiveinek üdvözletét tolmácsolja. Dr. Fejér Mi- 

hály felolvassa nagybátyjának, dr. Fejér Gerő 
kanonoknak üdvözlőlevelét, kit egy másik arany- 
mise, P. Csiszér Elek volt szentferencrendi tar- 
tományfőnök ünnepeltetése Somlyóra szólitott. 
Márton Áron hittanár a marosvásárhelyi ka- 
tholikus főgimnázium volt diákjához és jelen 
mecénásához szólott s a nap legtöbb tapsot ki- 
váltó beszédét mondta el. 

A diszebéd, mint ahogy imával kezdödött, 

imával ért véget a késő délutáni órákban. 

Itten emlitjük meg, hogy a bankett me- 

nüje szokatlanul jó volt. 
A nap méltó befejezést nyert az este 9 óra- 

kor megtartott hangversennyel, melyen a sze- 

replők tudásuk legjavával ragaszkodásuk bok- 
rétáját nyujtották át az ősz főpapnak. 

A ,„Don Juan" megnyitója után az Ipar- 

testület Dalköre szerepelt Goll-Váradi , A sze- 
retet himnusza" dalával a tőle megszokott len- 

dülettel. 

Dr. Bartos Gyula egyháztanácsos, a Ka- 
tholikus Népszövetség elnöke, beszéddel üdvö- 
zölte az ünnepeltet, amely beszédet a közönség 
feszült figyelemmel hallgatott végig. Ahelye.t, 
hogy dr. Bartos előadását méltatni kisérelnők 

meg, csak arra utalunk, hogy Szabó György 
ünneplése cimű közleményünk első része, ad- 
dig, amig magának az ünnepség leirásába kezd, 

e beszéd bevezetésének elhagyásával való szó- 

szerinti szövege. 

Demeter Róbe rtné Mendelsohn Capriece át 
tudjuk be az estély fénypontjául. Futamai mint 
megannyi gyöngyfüzér. Előadója a zenemüvé- 

szet Parnasszusán áll. 
A Mária-Kongregáció kedves üdvöziője 

után dr. Nagy Endre Kéler: „A puszták fia" 
hegedüjátéka következett. Örömmel hallgattuk 

és kellemesen érintett, hogy kis zenei társasá- 
gunk elsőrangu és értékes zenésztaggal gyara- 

podott. Bársonyos hangokat csalt ki hegedüjé- 
ből, tisztán intonál, átmenetei jók. Vákár László 

kisérte a tőle megszokott precizitással. 
A ,„Legyen a dal" tehetséges társszerzője, 

Bálint Ákos brillirozott dalával, melyet az Ipar- 
testület Dalköre adott elő. Ez is zenetudása sok- 

oldaluságát árulta el. 
Kéler „Magyar vigjátéka pedig a zenekar 

mindinkább hangteljesség felé törekvését mu- 

tatta. 

Az ünnepség megrendezése főképpen Kas- 
say Lajos kanonok, nyugalmazott főgimnáziumi 

igazgató és Kassay Imre városi tanácsos, egy- 

háztanácsi tag érdeme. 

Négy kézépiskolát végzett 
jó házból való 

fiut 

tanulónak 
felvesz 

a 

Sándory-nyomda. 

HIREK. 
— Még egy aranymise. Vasárnap ünnepelte 

Csiksomlyón pappászentelésének ötvenedik évfor- 
dulóját P. Csiszér Elek volt Szentferencrendi tar- 
tományfőnök. Az ösz barátot, ki öregségét Som- 
lyon tölti, hivei és sok tisztelője fényes ün- 
neplésben részesitette, amint nálunk Szabó 

György főesperes-apátot. 
— Esküvő. Ágoston László kereskedő 

augusztus 4-én Marosvásárhelyen oltárhoz vezeti 

Szab ó Margit urleányt. László a nagy Ágoston- 
familia legfiatalabb és egyetlen nőtlen férfi tagja. 
Üzlete, a csomafalvi Ágoston-bolt, Gyergyó leg- 
régibb, több mint száz év óta fennálló kereske- 

dése, mely a fiatal gazda kezében még fejlődésre 

és nagy jövőre számithat. 
—– Halálozás. Jakab Antalné született 

György Rozália, Jakab Antal Kilyénfalva község 
birójának felesége, életének 51-ik, boldog házas- 
ságának 32-ik évében hosszas szenvedés után julius 
hó 24-én elhunyt. Temetése julius hó 26-án volt 
nagy részvét mellett. Kitérjetk rokonsága és csa- 

ládja gyászolja. 
— ÉEsküvő. Huszár Aránka és Demeter 

János f. évi augusztus hó 11-én délután 4 órakor 
tartják esküvőjüket a gyergyócsomafalvi róm. kath. 

templomban. 
—– A rablók. Igen aktuális téma, amely 

lassankint banálissá lesz azért, mert nemsokára 

nem ígen akad ember, aki velük közvetlen ösz- 
szeköttetésbe ne jutott volna. Nem tévedünk, ha 

huszra tesszűk azon autórakományok számát, 
amelyek velük holmi adófizetések kapcsán meg- 
ismerkedtek hol Tusnádnál, hol Libánban és leg- 
nagyobb részt Marosfőn. Az áldozatok általában 
nem nagy elragadtatással emlékeznek meg óráik, 
pénzük és apró értéktárgyaik jelenlegi hordózói- 

tól, akik kezdetben csakugyan igen ügyesen fosz- 
togattak, azonban mértéket tartani nem tudtak, 
vagy tán a dicsőségtől mámorosodtak ugy meg, 
de mindenképpen tulvastagon kezdtek dolgozni, 

olyannyira, hogy ma öt-hat vármegye csendőr- 
sége van nyomukban. 

A csendőrök egy izben elég közel is kere- 
kedtek hozzájuk, olyannyira, hogy a három uton- 
álló közül kettő megsebesült, sőt egyik a fogát 
is otthagyta a helyszinén, csak az a baj, hogy 
önmaga távozott. 

A nyomozásból a gyergyószentmiklósi ál- 
lamrendőrség is derekasan kiveszi részét, Neto- 

tianu rendőrfőnökkel az élén, kinek terepismerete 
— mint vadász, minden zugot, hegyet-völgyet 

bejárt és ismer – az üldözőknek minden való- 
szinüség szerint nagy hasznára lesz. 

A legjobbakat reméljük és a kérdésre a rab- 
lók elfogása után visszatérünk. 

Resteljük a kevésbé tehetséges kezdőt ezek- 
kel egy lapon emlegetni, de tény, hogy a héten 

valaki, egyelőre ismeretlenül maradó tettes dr. 

Cámpian űgyvéd kézi kasszáját betöréses lopás 
utján magával vitte. Négyezer lej készpénz és 
körülbelül 25.000 lejről szóló bonok voltak benne. 

Az érdekeltek kiváncsian várják, ki fog a bonok 
beváltására jelentkezni. 

—– Tiszteletteljes kérés. Felkérem azon 
becsületes betörőt, aki f. év augusztus 1-én iro- 
dámból kézikasszámat elvitte, sziveskedjen az 
abban levő és ránézve teljesen értéktelen bonokat 
és utalványokat általa jónak tartott uton nekem 
visszaszármaztatni. Mint feltétlen intelligens em- 

ber befogja látni, hogy kérésem jogos a veszett 
fejszének nyele elvénél fogva. Dr. Cámpian. 

* Most érettségizett fiatalember pótvizs- 
gákra méltányos dijazás mellett előkészit. Cim a 
Sándory-nyomdában. 

SPORT. 
Ujból Udvarhely győzött a Benke-kupa 

döntőjében. 

A dr. Benke-kupa döntőjébe Udvarhely 
és Gyergyó csapatai jutottak az öt székely vá- 
ros közti előmérközések során. A döntőt mult 
vasárnap és hétfőn játszotta le a két csapat. 

Az udvarhelyiek már szombaton délután 
megérkeztek Papp csapatkapitány vezetése alatt. 

Udvarhely szineiben dr. Szabó Károly, 
Csiky Bandi, Solymossy János, Ferenczy Ká- 

roly, Papp Bandi, Vass Mártha, Vass Magda és 
Flórián Kiki indultak. 

Gyergyót dr. Gaál Alajos, Weinstein Fe- 
rence, Sonnenklar Márton, Berkovits Misi, Cha- 
rap Béla és a Liebl nővérek képviselték. 

A kedvezőtlen idő miatt csak a késő dél- 
utáni órákban kezdődött a meccs, ami elejétől 
fogva magas szinvonalon állott. Bár az udvar- 

helyiek ezuttal fölényben voltak, Gyergyó csa- 
patán a fejlődés határozott jeleit lehetetlen volt 
észre nem venni. 

Az esős idő miatt a mérközés 5: 2 állása 
mellett a hazautazni akaró udvarhelyiek 2 szá- 
mukat feladták s igy 5 : 4-re szépült a végered- 
mény 

Helyszüke miatt nincs módunkban a játé- 
kosokról külön-külön véleményt mondani, de 
általánosságban leszögezhetjük, hogy a verseny 
mindvégig igen élvezetes sportesemény volt. 

l 

Ertesités. 
Tisztelettel értesitem Gyergyóvidék igen tisz- 

telt közönségét, hogy Gyergyószentmiklóson, 

Fogarassy-ut 5. számu ház emeletén f. év 

augusztus hó 185-én 

uri divat szabóságot 
nyitok. E szakmában kifejtett sok évi gya- 
korlatom biztositék arra, hogy igen tisztelt 

rendelőimnek kifogástalan s minden igényt 

kielégitő munkát adhatok. Szives pártfogást 

kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 
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Rutó ezetői soffőr 
tanfolyamot tart 
Gyergyószentmiklóson 

PETER ISTVAN 
Brassóból, Erdély legrégibb és 
legbiztosabb kiképzője hölgyek 
és urak részére. 

Jelentkezni lehet Ber- 
kovits ékszerész üzle- 

tében. Tanfolyam tartama 8 
hét, de akiknek sürgős, vagy 
némi ismeretséggel birnak, rö- 
videbb idő alatt is elővezethe- 

,tem vizsgázni. - A tanfolyam 

kezdődik augusztus 5-én. 

A AZT AKARJA, 
hogy dusan felszerelt s a mai 
kor igényeit teljesen kielégitő 
áruraktára, avagy mühelyének 
kiváló készitményei köztudomá- 
suvá legyenek, ugy 

OKVETLEN MKDESSEN 

GYERGYŐl TH ban. 
BALLA ISTVÁN 
hatósági engedéllyel biró 

villanyszerelő 
el- 

vállal 
minden- 

fajta elek- 
tromos szere- 

lést és javitást. 
Mivel nagy külföldi 

gyakorlattai rendelke- 
zik, azért olcsón, iztéses 

kivitelben és müszaki pon- 
tossággal dolgozik. Költségve- 

téseket bárkinek dijtalanul készit. 

Cim : Selyem-utca 69. sz. 



Augusztus 4. GYERGYŐI UJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Bodegának leginkább megfelelő üz-

 
lethelyiség lakással és 

szükséges mellékhelyiséggel forgalmas 
helyen, előnyös feltételek mellett el- 
adó. Cim a kiadóban. 

Eladó belsőség házzal a Calea Reg. 
Ferd. utcában (György István- 

féle). Ugyanabban az utcában nagy 
belső telek gyümölcsössel. Értekezhetni 
Varga Jánosnál. 4-8 

i ingó és ingatlan vagyonom 
Minden örök áron eladom, vagy ha- 
szonbérbe kiadom. Farkas István Ma- 
gyar-ut 91. 

Eladó a szárhegyi községi korcsma 
berendezése : asztalok, székek, 

pultok, stelázsik, üvegnemüek. Érte- 
kezni Szini Lajosssi lehet Tárgu Mu- 
res, Főtér 24. Augusztus elsején átve- 
hetők. o 

Eladó 4 szobás lakás, konyha, ka- 
= marával és gazdasági épületek- 
kel. Érdeklődni lehet Deák Ferenc- 
utca 38. szám alatt. 8-8 

810-es MÁV cséplőgarnitura teljes 
felszereléssel 3 éves uj álla- 

potban olcsó árért eladó. Cim: Tövissi 
Dezső Band. 3-8 

Eladó épületes belsőség házzal a Gim- 
názium-ut 8. és üres belsőség 

(Bende-féle) a Szárhegyiyt 3. sz. alatt 
akár egészben, akár parcellázva. 

Ertekezni lehet: Burján Péterné- 
nél, vagy Madaras István banktisztvi- 
selőnél. 5 

Egy alig használt Undervood 
uj ti- 

pusu irógép 12 
ezer lejért eladó. Cim a kiadóban. 3- 

500 KC „Sarolea" motorkerékpár, 
— oldalkocsival, vagy anél- 
kül üzemképes állapotban eladóó - 
Szmuk Sándor Gheorgheni. 3-9 

Hat-nyole 
I-V. osztályu középiskolai 

tamulót 
lakásra és teljes ellátásra 
felelősség mellett elfogad 

Anyi Balázs 
Marosvásárholy, Str. Principele Carol 

(volt Sándor János-uteca). 4--4 

Könyvujdonságok sándorynál. 

Varróyépek 
. kerékpárok 
S gramofonok 
és lemezek 

legolcsóbban 

BOCSKOR MARCGIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciuec. 

e 

Ertesités. A n e. közönség szives tudomására hozom 
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Gyergyói Első Tometkezégi Vállalatot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olecsó és szabott árak 

An. é. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Ödön. 
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Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 
és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 lei, má- 

52-10 sodosztályon 200 lei. 

hogy Gyergyószentmiklóson (Arany János-utca 4. 
szám alatt, a zárdával szemben le ő utca) 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 

A legmakacsabb köhögést, 

a kimzó Tfulladást 
rekedtséget bámulatos 

rőövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s így a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfűicukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 18 Lei. 
Egyedüli készitő : 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozban, 
é tüdövedjeggyel valódi. 

Tisztelettel értesitem a helybeli és 
vidéki asztalosmester 
urakat, hogy állandó 

és faszobrász-munkákat leg- 
jutányosabban készitek. 

Hegyesy Lajos, asztalosmester 
Gheorgheni, Vasut-utea 74. 3-3 

faszobrászt tartok 

Ha kérai modern, jó és olcsó 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheoni- Gyergyószentmiklóson. 

Gyors kiszolgálás! 

Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőtaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 52-37 

legmodernebb anyaggal 
villanyerőre berendezett 

könyvkötészet 

elvállal : 
mindennemü nyomtatványt 

tás és legkényesebb izlést 
is kielégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 

30 év óta fennálló 

könyvnyomda és 

a legjutányosabb árszámi- 

lapok két óra alatt készülnek. 

Ne rendelje meg addig 
nyomtatványalt, amig ár- 
ajánlatot nem kér 

e [ Sándory Mihály 
könyvnyomdájától 

Gyergyószentmiklóson. 

Közigazgatási nyomtatványraktár. :-: 
Könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

Aragonit-diszmütárgyak. 


